
Sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli numer 15.7322.90.2017.WKON.DRKAOL.A

Jednostka 

organizacyjna NFZ 

przeprowadzająca 

kontrolę

Numer 

postępowania 

kontrolnego

Termin 

przeprowadzenia 

kontroli

Podmiot kontrolowany: 

nazwa i adres
Temat kontroli, okres objęty kontrolą Informacja dotycząca ustaleń z kontroli Zalecenia pokontrolne i skutki finansowe

Wielkopolski Oddział 

Wojewódzki 

Narodowego 

Funduszu Zdrowia w 

Poznaniu

15.7322.90.2017.

WKON.DRKAOL.A

od 7 września 2017 

r. do 4 października 

2017 r.

Apteka „POD ORŁEM”, ul. 

Bugaje 2, (64-840) 

Budzyń, prowadząca 

działalność gospodarczą pod 

nazwą Apteka „POD 

ORŁEM” Halina Pierzkała

Temat kontroli - Kontrola prawidłowości 

realizacji recept refundowanych na leki 

gotowe. 

Okres objęty kontrolą – 

Daty realizacji wybranych recept w dniach 

od 16.05.2016 r. do 31.05.2016 r.

Wyniki kontroli:

1. Negatywnie ze względu na kryterium rzetelności i legalności oceniono realizację 1 recepty 

wskazanej w  Zaleceniach pokontrolnych. Apteka wydała lek w ilości większej niż na 120 dni 

stosowania, pomimo podanego na recepcie sposobu dawkowania.

2. Pozytywnie z uchybieniami ze względu na kryterium legalności i rzetelności oceniono 

zgodność danych przekazanych w komunikatach elektronicznych do WOW NFZ z danymi 

znajdującymi się na kontrolowanych 199 receptach.

3. Pozytywnie ze względu na kryterium legalności i rzetelności oceniono realizację 198 recept.

4. Pozytywnie ze względu na kryterium legalności i rzetelności oceniono realizację umowy z 

uwagi na umieszczenie:

• na zewnątrz Apteki informacji o umowie zawartej z WOW NFZ na wydanie refundowanego 

leku, środka spożywczego specjalnego przeznaczenia żywieniowego oraz wyrobu medycznego 

na receptę, 

• w część ekspedycyjnej Apteki, w widocznym miejscu, informacji dla pacjenta o możliwości 

uzyskania zamiennika leku.

Wielkopolski Oddział Wojewódzki NFZ w Poznaniu przedstawił następujące 

zalecenia:

1. Przekazać do Wielkopolskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ w Poznaniu zestawienie 

zbiorcze korygujące i dokonać zmiany w komunikacie elektronicznym w zakresie 

wymienionym w  Zaleceniach pokontrolnych.

2. Podjąć działania mające na celu spełnienie zobowiązań podmiotu prowadzącego 

Aptekę, wynikających z umowy oraz innych przepisów, w zakresie: wydawania leku 

gotowego na 120 dni stosowania, zgodnie z podanym na recepcie sposobem dawkowania;  

rzetelnej sprawozdawczości stanowiącej podstawę prawidłowego naliczenia należnej 

refundacji.

3. Dokonać, na podstawie § 7 ust. 1 i 2 ogólnych warunków umów w zw. z art. 43 ust. 1 

pkt 6 ustawy o refundacji, zwrotu kwoty refundacji w wysokości: 20,05 zł wraz z 

odsetkami ustawowymi naliczonymi przez Aptekę od dnia, w którym wypłacono 

refundację do dnia jej zwrotu na konto WOW NFZ.

Skutki finansowe: kwota nienależnie wypłaconej refundacji w wysokości: 20,05 zł wraz 

z odsetkami ustawowymi.


